ОТЗЫВ

на автореферат

на диссертацию Агаповой Екатерины Геннадьевны «Медикосоциологическое исследование ресоциализации военных пенсионеров трудоспособного возраста и направления её совершенствования», представленную к защите на соискание ученной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.05—

Социология медицины

Современная демографическая ситуация, связанная с постарением населения, нехваткой квалифицированных трудовых ресурсов, актуализирует интерес к социальной группе военных пенсионеров, являющихся перспективным трудовым ресурсом. Одной из значимых проблем военных после выхода на раннюю пенсию является необходимость ресоциализации, обусловленной сложившимися изменениями их повседневной жизни. Это обуславливает необходимость оптимизации интегрированной медикосоциальной помощи, разработки научно-обоснованных рекомендаций, способствующих поддержанию здоровья, социальной и трудовой активности военных пенсионеров.

Автор разработал и осуществил комплексное медико-социологическое исследование по трем основным направлениям: «Определение медико-социального статуса и конструирование социального портрета современного военного пенсионера трудоспособного возраста», «Прогнозирование степени комплаентности при амбулаторном лечении гриппа и острых респираторных заболеваний у военных пенсионеров», «Определение качества жизни и особенностей самосохранительного поведения военных пенсионеров г. Воронежа». Для каждого из исследований был определен инструментарий.

В исследовании были использованы классические и современные методики социологии медицины (контент-анализ, метод анкетирования и

интервьюирования, фокус-групповые исследования, математическое моделирование).

На основе полученных результатов создан «социальный портрет» современного военного пенсионера. Автор проанализировал основные медико-социологические проблемы ресоциализации социально-демографической группы военных пенсионеров трудоспособного возраста. Особое внимание уделено исследованию соматического здоровья и анализу отношения к профилактическим мероприятиям у бывших военнослужащих (вакцинации, мотивации отказа от вредных привычек) до и после выхода на пенсию.

Представляет интерес математическая модель прогнозирования степени комплаентности при амбулаторном лечении гриппа и острых респираторных заболеваний у военных пенсионеров, которая может быть использована на практике. Был проведен анализ показателей качества жизни военных пенсионеров г. Воронежа и их взаимосвязь с факторами приверженности к самосохранительному поведению. Было рассмотрено их влияние на процесс ресоциализации исследуемой группы.

Большой объем фактического материала и его тщательный статистический анализ позволили автору сформулировать выводы и предложить научно-обоснованные рекомендации по ресоциализации военных пенсионеров трудоспособного возраста.

Работа является законченным самостоятельным исследованием по актуальной проблеме. По результатам исследования автором опубликовано 16 работ, в том числе научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук — 3; статей в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus — 1.

Автореферат имеет все необходимые разделы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании анализа автореферата следует, что диссертационная работа Геннадьевны Агаповой Екатерины полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном образовательном государственном автономном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Агапова Екатерина Геннадьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.05 — социология медицины.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения, медицинской профилактики и информатики с курсом ДПО и.о. проректора по международной и межрегиональной деятельности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

д. м. н., профессор

Я. Нилач Амлаев Карэн Робертович

Подпись доктора медицинских наук, профессора К.Р. Амлаева заверяю Ученый сектей пред ученого совета

ФГБО ВО Ставроно пеский государственный медицинокий университет» Министерства

здравоохранения Российской Федерации,

профессор

Первушин Юрий Владиславович

« L » июнь 2022г

Адрес: Ставропольский край, Ставрополь, улица Мира 310,

Телефон: (8652) 74-85-48 доб. 3215 Электронная почта: ozd@stgmu.ru